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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles 

Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, 

Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Iaciaria Bernardo 

Silva Rios Portela, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão 

Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura 

das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, serão por todos assinadas. Na sequência, a 

Presidente Interina submeteu as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno 

Expediente a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

solicitou a Presidente Interina que justificasse ausência do vereador Zé Renato. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 

lembrou que hoje, dia 20 de fevereiro de 2024, é celebrado o Dia Nacional de Combate às Drogas e ao Alcoolismo, então 

aproveita essa data para cobrar da Gestão Municipal ações mais efetivas nos CAPES, tendo em vista, o visível aumento 

da vulnerabilidade, pois passaram por um período carnavalesco aonde muitos fazem utilização de entorpecentes e 

drogas, então esse órgão tem que funcionar de forma efetiva. Acredita que a prevenção é fundamental, então ações de 

prevenção para o uso abusivo de álcool e drogas e, também ações para redução e circulação de drogas e reabilitação 

das pessoas que se tornaram dependentes, essas ações são imprescindíveis. Falou que observa a olho nu o 

subfinanciamento dos CAPES em Pedreiras, a pouca infraestrutura de ordem física e recursos humanos e, chegam 

muitas reclamações a sua pessoa nesse sentido. Dessa forma, pede mais efetividade, ações de políticas públicas mais 

eficazes, para que aja realmente um combate às drogas e ao alcoolismo. Frisou que a falta de infraestrutura dificulta um 

trabalho articulado em rede, com foco na inclusão e no desenvolvimento da autonomia do usuário. Enfim, faz uso da 

palavra para que o município veja com mais responsabilidade esta área. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, a Presidente Interina encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Presidente 

Interina franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Gean 

Fábio Gomes Ferreira. Dando continuidade, a Presidente Interina encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Moções de Congratualações e Aplausos: nº 003/2024 de autoria da 

vereadora Valdete Cruz, à compositora Francienete Santos Braga e a intérprete Elayne Medeiros Firme, pelo 3º lugar no 

Festival de Marchinha 2024 "A Folia é Pública, Nosso Corpo Não"; nº 004/2024 de autoria da vereadora Anarjara 

Quineiro, aos Organizadores do Bloco os U'zkça Farra que completa 8 anos de tradição, fazendo a alegria da zona rural; nº 

005/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, aos fotógrafos Marilene Almeida Leal Gonçalves, Raimundo Alves 

Ribeiro, Genival de Sousa Silva, José Eduardo Figueiredo Gomes, Katia Rejane Florêncio, Edwaldo dos Santos Gonçalves, 

Antônio de Jesus Matos, Ronaldo Adriano Queiroz de Santana, Deuzanira Matos, Maria Caroline Vasconcelos Ribeiro e 

Karoline Morais Alves. Na sequência, a Presidente Interina submeteu as Moções de Congratulações e Aplausos à 

apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Foi lido o Parecer Conjunto nº 001/2024 das Comissões de 

Finanças Orçamento e Tributação e Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei nº 001/2024, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a adequação dos vencimentos do Quadro do Magistério Público Municipal 

ao Piso Salarial Profissional Nacional, para os Profissionais do Magistério Público da Educação Básica. Na devida ordem, 

a Presidente Interina submeteu o Parecer Conjunto nº 001/2024 à apreciação e votação. Em seguida, declarou 

aprovado. Logo após, submeteu o Projeto de Lei nº 001/2024, de autoria do Poder Executivo, à apreciação e votação. Ao 

final, declarou aprovado. Foram lidas as Indicações: nº 056/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à 

Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a restauração da Rua da Piçarra, bairro do Diogo, próximo à Usina do Sr. 

Raimundão, tendo em vista, o atual e severo quadro de erosão e deterioramento em que a mesma se encontra e, nº 

057/2024 a proceder com melhorias na Rua Carvalho Branco até o início da Rua do Vento, bairro do Diogo; nº 084/2024 

de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de um poço 
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artesiano no Povoado Cocalinho e, nº 092/2024 a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua Manoel 

Trindade, próximo ao CRESMA; nº 132/2024 de autoria do vereador Enderson Portela, a proceder com a pavimentação 

asfáltica na Rua São Sebastião, bairro Nova Pedreiras e, nº 134/2024 a proceder com o recapeamento asfáltico da Trav. 

Zeca Araújo, bairro Seringal; nº 152/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, a proceder com a construção de um 

Centro Administrativo, na área onde fica localizada a Rodoviária de Pedreiras e, nº 161/2024 a proceder com o 

empiçarramento do Povoado Bom Princípio; nº 175/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, a proceder com o reforço 

na iluminação pública no setor Escondido, com colocação de mais postes e, nº 182/2024 a proceder com melhorias no 

trecho que dá acesso ao Centro de Convivência, com camada asfáltica e sarjetas; nº 234/2024 de autoria do vereador 

Jamison Fernandes, a proceder com um novo estudo para o trânsito de Pedreiras, com a participação dos moradores da 

cidade, tendo em vista, o desafogamento do trânsito, bem como melhorar a circulação local e, nº 274/2024 a proceder 

com benefício de camada asfáltica na Rua Novo Horizonte no Alto Santa Cruz, conhecido como morro do Calango, bairro 

São Francisco; nº 276/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, a proceder com a construção de casas na zona rural, 

para os moradores que vivem em situações vulneráveis, dando uma melhor qualidade de vida a eles e, nº 295/2024 a 

proceder com a doação de protetores solares, periodicamente, tanto para os ACS como para os ACES; nº 303/2024 de 

autoria da vereadora Anarjara Quineiro, a proceder com a implantação de um Posto Policial na MA João do Vale e, nº 

304/2024 a proceder com a construção de quadra poliesportiva no Povoado Pacas; nº 306/2024 de autoria do vereador 

Emanuel Nasicmento, a proceder com a recuperação do Terminal Rodoviário "Josenil Bezerra Nascimento" e, nº 

309/2024  a proceder com a pavimentação asfáltica da Rua Gilona Araújo, bairro Seringal; nº 314/2024 de autoria da 

vereadora Katyane Leite a proceder com um mutirão de cirurgias oftalmológicas no município de Pedreiras e, nº 

315/2024 a proceder com a construção de uma faixa elevada, no bairro Engenho, próximo ao Restaurante do Mano. Na 

respectiva ordem, a Presidente Interina submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

falou sobre a Indicação nº 234/2024 de sua autoria, que observando o trânsito, circulando e também ouvindo populares 

e moradores, então sugere esse novo estudo, a exemplo disso, temos a Rua Miguel Ata que a seu ver precisa ser 

melhorado, pois no pico de 11h quando você estar saindo dessa rua para a Av. Principal muitas vezes fica preso por 

conta do sinal está fechado e o outro chega a ficar aberto, mas você fica ali parado, então essa é uma indicação que se 

repete do ano passado e, solicita apoio dos vereadores para que possam somar forças para que assim o trânsito na 

cidade de Pedreiras possa fluir melhor. Falou também sobre a Indicação nº 274/2024 de sua autoria, onde atendeu o 

chamado dos moradores e esteve por lá e observou de perto essa rua que ainda resta receber o benefício, então mais 

uma vez solicita ao Poder Executivo que esse pedido possa ser atendido em nome dos moradores, pois realmente a rua 

está de difícil acesso e praticamente intrafegável. Pela ordem a vereadora Marly Tavares falou da grande relevância da 

Indicação nº 315/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, no que diz respeito a construção de uma faixa elevada nas 

proximidades do Restaurante do Mano, pois é muito importante e necessária. Encerrada as discussões, a Presidente 

Interina submeteu as Indicações à votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 

002/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sr. Francisco de Assis do Nascimento, ocorrido no 

dia 09 de janeiro de 2024 e, nº 003/2024 pelo falecimento do Sr. Lourenço Pinheiro, ocorrido no dia 12 de janeiro de 2024; 

nº 006/2024 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, pelo falecimento da Sra. Maria da Conceição Gomes de Sá, 

ocorrido no dia 10 de fevereiro de 2024. Dando prosseguimento a Presidente Interina submeteu as Moções de Pesares à 

apreciação. Pela ordem as vereaodoras Valdete Cruz e Marly Tavares solicitaram à vereadora Katyane Leite para fazer 

parte da co-autoria da Moção de Pesar nº 003/2024. Em seguida a vereadora autora concedeu permissão. Pela ordem o 

vereador Emanuel Nascimento falou sobre a Moção de Pesar nº 006/2024 de sua autoria, onde frisou que a pessoa na 

qual entrou com essa Moção trata-se de Conceição, filha do ex-prefeito Chico Sá, prima da Benvinda Salomão, faleceu 

em Brasília e era uma Pedreirense. Após as discussões, a Presidente Interina submeteu as Moções de Pesares à votação. 

Em seguida, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Presidente Interina franqueou a 

palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, 

considerando o número muito elevado de gatos no Mercado Central de Pedreiras, alguns até com sinais de problemas 

de pele, solicita ao Poder Executivo , providências junto a Vigilância Sanitária ou outro Órgão, no sentido de controle da 
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população da quantidade de gatos e, acompanhamento sanitário dos mesmos. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que faça uma Campanha via mídia voltada à limpeza em 

terrenos e prédios abandonados em nosso município, para assim evitar transtornos, de acordo com a PL nº 1567/2023. 

Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a recolocação da 

ponte de madeira que dá acesso do Parque das Palmeiras à Rua da Palmeirinha (que dá acesso direto à Escola Raimundo 

Monteiro). Posteriormente, fez mais um um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, material para os 

serviços odontológicos da UBS do bairro Nova Pedreiras. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o reparo no abcesso da sarjeta da Rua Maneco 

Rêgo, na lateral da Caixa Econômica. Em seguida, fez mais um um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja feita a recuperação da camada asfáltica da Rua da Independência, muito danificada pela enchente do ano 

passado. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feita a construção de uma faixa elevada na Rua Manoel Trindade, bairro boiada, em frente ao Posto Leão XIII. Pela 

ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de 

uma UBS no Povoado São Manoel. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que 

seja feita uma limpeza e desobstrução nos esgotos, sarjetas e meios fios das Ruas 09 e 10, bairro Mutirão. Pela ordem a 

vereadora Iaciaria Rios fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma operação tapa 

buracos na Rua do Filipinho. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feita uma operação tapa buracos na Rua da Alegria, ao lado do antigo prédio da Escola Corrêa de Araújo. Na sequência, 

a Presidente Interina submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não 

havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Presidente Interina encerrou a Ordem do 

Dia. Em seguida, franqueou a palavra a assitente de plenário para a leitura de um ofício recebido por esta Casa. Foi lido 

o Ofício Convite do Sr. Josafá e Léia, assunto: inauguração do Império Home Center. Por conseguinte, a Presidente 

Interina suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande 

Expediente a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz 

falou que hoje, dia 20 de fevereiro, é um dia de muitas comemorações, como inicialmente foi falado pela vereadora 

Katyane Leite, mas hoje também tem um tema muito especial que desde 2009 vem sendo comemorado através da 

Organização das Nações Unidas no qual considera um tema de muita relevância, que é o Dia Mundial da Justiça Social, 

coincidentemente esse ano pela CNBB (Companhia Nacional dos Bispos do Brasil), onde tem o Tema da Campanha da 

Fraternidade que é “Amizade Social”, então é um dia e um tempo realmente propício, uma vez que estamos vivendo a 

Quaresma que é o tempo que nos prepara para a Páscoa de Jesus, então é um tempo voltado para uma reflexão a cerca 

do enfrentamento de diversas situações onde a justiça social se faz muito necessária, por exemplo, o enfrentamento da 

pobreza, da discriminação, do desemprego, de qualquer forma de exclusão ou de marginalização do ser humano, das 

pessoas. É realmente um tempo de reflexão a respeito das desigualdades sociais que precisam ser revistas através dos 

meios de políticas públicas, pois são importantes ferrramentas para que venha quebrar esse paradigma de desigualdade 

que ainda é tão presente e, o mais importante nesse dia é a sensibilização a respeito dos valores, valores de justiça sim, 

que é um tema bastante amplo que passa por fatores fundamentais e que não podem fechar os olhos, como partilha, 

respeito, ética, solidariedade, amor que não vem de nenhum lugar se não tiver a sintonia com Deus, porque Deus é 

amor e, é Ele que os reúne para que possam tomar todas essas medidas necessárias para que o ser humano tenha uma 

vida mais solidária e compartilhada, então não pode ser uma mera imposição porque assim se torna uma hipocrisia e 

até podem ver que temos uma Legislação que já tem como certa essas questões de compartilhamento e de respeito, 

mas é preciso que possam viver isso na prática, pois é necessário que possam ver as pessoas mais do que cidadãos como 

irmãos, buscando atender as necessidades, plantando os valores, amor, verdade, combatendo o ódio porque dessa 

forma vale comemorar o Dia da Justiça Social, um tempo mundial onde esses temas devem ser debatidos em muitas 

instâncias especialmente na nossa Casa e na nossa Comunidade. Agradeceu a todos que contribuiram para esse clima 

festivo do Carnaval 2024, pois atendeu as expectativas especialmente de famílias, adolescentes e jovens especialmente, 

porque a festa realmente é para eles e, para que as famílias saibam que os filhos estão num lugar mais seguro, onde 
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alguém se preocupa, onde não estão exatamente soltos. Então tiveram essa experiência nesse carnaval de 2024, onde 

também como participante levou a família e conferiu in loco uma grande responsabilidade da comissão organizadora, da 

gestão do Executivo através da Prefeita Vanessa Maia, que dia a dia esteve junto com toda a turma, na folia e na alegria, 

exatamente com a grande preocupação que nada pudesse acontecer para colocar em risco às pessoas. Enfim, 

parabenizou a Prefeita Vanessa e seu esposo Fred Maia, porque muitas vezes viu a luta dele pra fazer a curva no trio e 

pra que ninguém ficasse próximo da corrente elétrica e, assim transcorreu todo o moviemento do carnaval. Aproveitou 

o ensejo para fazer uma nota de repúdio a um certo blogueiro que publicou alguma coisa denegrindo a imagem do 

carnaval de Pedreiras, porque um único episódio que houve não foi relacionado ao carnaval, mas sim a facções, coisas 

que realmente são problemas graves não só em nossa cidade, mas no Brasil também, então merece esse repúdio. Falou 

que no Carnaval do Maranhão que diga-se de passagem foi realmente um sucesso, sobretudo na Capital, onde tiveram 

muitas bandas especiais de fora, não que sejam melhores que as nossas, absolutamente, mas lá teve uma outra 

conotação e gostaria de registrar um repúdio em nome da Procuradoria da Mulher e de todas as mulheres, ao que 

aconteceu com a Secretária Adjunta da Mulher Antonieta Lago, na Litorânea em São Luís, onde estava acontecendo o 

carnaval, sofreu um ato de assédio, de desrespeito, onde ela mesmo publicou em suas redes sociais e, por isso estar 

externando, ela sofreu um ato de violência sexual, onde um homem tocou as suas nádegas. Dessa forma, fica o seu 

repúdio enquanto mulher para que sejam respeitadas em todos os âmbitos e onde quer que estejam. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu os vereadores pela aprovação de suas Indicações nesta sessão que 

foram: a estrada do Povoado Bom Princípio que já vem um bom tempo soliciatando e, a construção de um Centro 

Administrativo ligando a Prefeitura à Rodoviária de Pedreiras e, faz esse pedido para que diminua a quantidade de 

secretarias em diversos lugares, dessa forma, solicita ao Executivo que atenta esses pedidos. Solicitou ainda ao 

Governador Carlos Brandão assim como ao Secretário de Infraestrutura do Estado do Maranhão Sr. Aparício Bandeira 

para que pinte a Ponte Francisco Sá de uma só cor, são sabedores que a ponte divide Pedreiras e Trizidela, mas a seu ver 

é muito pequeno isso, para estar pintando a ponte de duas cores, então como se trata de uma MA, gostaria de pedir ao 

Governador e ao Secretário que pinte a ponte que liga Pedreiras a Trizidela de uma única cor deixando ainda mais 

bonita as duas cidades. Enfatizou que todos são testemunhas de como vem cobrando sobre as estradas vicinais desde o 

seu primeiro dia de mandato e, com as chuvas de ontem tiveram alguns problemas, teve um ônibus que derrapou numa 

ladeira e, continua pedindo, pois esse é o seu papel. E continuará pedindo as estradas de Pedreiras ao Povoado Santa 

Edivirgens e de Pedreiras ao Povoado Caiçara, pois já tem Indicaões, Requerimentos, cobranças feitas nessa Casa, 

pedidos à Prefeita como ao Secretário de Infraestrutura, mas até omomento ainda não foi atendido. Enfim, continuará 

pedindo e cobrando, pois esse é o seu papel, porque são representantes do povo. Dessa forma, solicita mais uma vez a 

Prefeita e ao Secretário de Infraestrutura que atenda esses pedidos não só dele vereador Totinho Sampaio como de 

todos os moradores daquela região. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite inicialmente citou o versículo 

que está em Jr 29:11 “Porque sou eu que conheço os planos que tenho para vocês, diz o Senhor, planos de fazê-los 

prosperar e não de causar dano, planos de dar a vocês esperança e um futuro”. Se solidarizou com a família da pequena 

Laura Nogueira de Trizidela do Vale, filha do Gestor da Licitação da Prefeitura de Trizidela do Vale Felipe Nogueira e, 

também se solidarizou com a família da pequena Ana Catarina, filha do Júnior Oliveira - Secretário de Juventude, seria 

impossível subir a esta Tribuna e não falar sobre este assunto, porque já passou por algo semelhante, pois perdeu seu 

filho aos 10 anos de idade e até hoje, se passaram 07 anos e não esquece e, sofre a cada dia, mas a cada dia luta pra 

buscar dias melhores, não só para o conforto dos pais, mas também para confortar os amigos, cidadãos e o próximo. 

Então, se solidariza com essa família, pois foi uma dor não só dos pais, mas de todos os cidadãos que tem filhos e que 

não esperam nunca passar por uma situação como esta. Portanto, deixa a sua solidariedade! Parabenizou todos os 

blocos que verdadeiramente fizeram a festa do carnaval de Pedreiras, os movimentos culturais e carnavalescos. 

Parabenizou também todas as Igrejas que organizaram suas programações, retiros, missas, enfim parabéns a todos que 

se envolveram neste movimento carnavalesco no município de Pedreiras e, a todos os cidadãos e cidadãs que sairam de 

casa com o intuito de se divertir e de não fazer o mal a ninguém. Trouxe reclamações de moradores que lhe procuram e 

sempre acaba se comprometendo em trazer essas denúncias para Câmara, para o conhecimento de todos os 
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vereadores, então os moradores da Rua São Pedro, bairro Engenho, próximo ao Hotel São Pedro, estão reclamando da 

péssima situação da infraestrutura, lama, mato e ultimamente tem aparecido muitas cobras. Na Travessa Joaquim 

Feitosa, bairro Mutirão, os moradores também estão reclamando da falta de infraestrutura, os carros estão tendo 

dificuldades para percorrer na via. No Povoado Caiçara neste dia de hoje um ônibus escolar atolou, devido às péssimas 

condições das estradas vicinais, existem registros. Na Rua São Raimundo, bairro Novo Seringal, continua o mesmo 

problema de dois, três anos atrás, falta de infraestrutura, sujeira, barro, lama ao final da rua. No CESAP apenas estão 

recebendo os exames de fezes e urina, ou seja, exames de glicemia, colesterol total, ácido úrico, uréia, TGO, TGP, ferro, 

não estão sendo realizados. Então, Senhores Vereadores que fazem parte da base da Governo, cobrem da Prefeita assim 

como está cobrando nesta Tribuna, por melhorias nas estradas vicinais, no que tange os exames, atenção básica e 

primária ao nosso povo, pois o nosso povo está reclamando e eles tem a obrigação de cobrar. Informou que recebeu no 

final do ano passado a mensagem de veto de um Projeto de Lei de sua autoria que foi aprovado por todos os vereadores 

dessa Casa Legislativa, um projeto que obriga a divulgação da relação dos medicamentos disponíveis e indisponíveis no 

municipio de Pedreiras, ou seja, a Prefeita não quer que o povo saiba quais são os medicamentos que existem no 

município de Pedreiras, os medicamentos gratuitos para a população, a Prefeita não quer que isso aconteça, pois o 

Projeto é constitucional, foi aprovado por essa Casa Legislativa, mas foi vetado, alegando que existe uma Lei Federal 

tratando da matéria e que o município segue todos os termos. Dessa forma, se exite uma Lei Federal, porque a Prefeita 

não segue esses trâmites? Pra que serve Câmara Municipal, já que existe uma Lei Federal? E tem vários projetos que 

foram aprovados aqui e que já existem no âmbito Federal. Então um projeto federal que não está sendo seguido, então 

cria um projeto municipal, é colocado em apreciação, aprovado, mas é vetado porque a Prefeita não quer que o povo 

saiba quais são as medicações que existem no município, enquanto isso o povo está sofrendo nos Hospitais e UBS´s com 

a falta de medicação e, esta é a verdade. Outra coisa, o Projeto de Lei da Medicação teve Parecer Favorável da 

Procuradoria desta Casa, então onde está o erro? O erro está na Gestão que quer esconder, omitir que não está 

adquirindo medicamentos para fornecer ao povo de Pedreiras, esta é a verdade. Parabenizou seu colega Totinho 

Sampaio pela iniciativa de também reforçar o pedido da ponte, que desde 2021 pede ao Poder Municipal e, em 2022, 

2023 e este ano 2024, então louva a iniciativa do vereador de também cobrar, pedir reforço ao Governador Carlos 

Brandão, agora vão saber quem vai fazer primeiro com esse desafio, Governo do Estado ou Governo Municipal e, quem 

fizer está de parabéns porque nossa cidade merece ficar mais bonita e, o povo só tem a ganhar com isso, a união das 

duas cidades, cores iguais. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Presidente Interina 

encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que queira se 

manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente Interina declarou em nome de Deus e do 

Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 20 de 

fevereiro de 2024”. 


